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Η σημερινή ημέρα είναι, χωρίς αμφιβολία, μια ιδιαιτέρως σημαντική ημέρα για 

εσάς· για τις οικογένειές σας, γι αυτούς που νοιάζεστε και που νοιάζονται για 

σας. 

Όμως, η σημερινή ημέρα είναι εξίσου σημαντική και για την Ελληνική 
Αστυνομία. Για όλους εμάς, τους συναδέλφους σας στην ευρύτερη 
αστυνομική οικογένεια τους συνοδοιπόρους σας σ’ αυτόν τον κοινό, 

επαγγελματικό μας δρόμο, σ’ αυτόν τον διαρκή αγώνα του χρέους και της 

προσφοράς. 

Επιτρέψτε μου, λοιπόν, αυτήν την τόσο σημαντική για όλους μας ημέρα να 
σας εκφράσω, ως Αρχηγός του Σώματος, τη χαρά και την ικανοποίησή μου 
για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών σας στη Σχολή Αξιωματικών της 

Ελληνικής Αστυνομίας και να σας συγχαρώ για την προσπάθεια που 
καταβάλατε προκειμένου να δώσετε υπόσταση στη θέλησή σας να 
συνεχίσετε να υπηρετείτε τη χώρα και την κοινωνία από τις αυξημένης 

ευθύνης, αρμοδιοτήτων και υποχρεώσεων θέσεις με τις οποίες συναρτάται, 

πλέον, η επαγγελματική σας προοπτική. 

Οι γνώσεις που αποκομίσατε κατά τη φοίτησή σας στη Σχολή Αξιωματικών, 
τα τυπικά προσόντα που αναμφίβολα έχετε, η μικρή ή μεγαλύτερη εμπειρία 
που αποκτήσατε από τη μέχρι τώρα προϋπηρεσία σας σε χαμηλότερες 

βαθμίδες της ιεραρχικής δομής του αστυνομικού Οργανισμού και τα ψυχικά 
εκείνα στοιχεία που ως χαρακτήρες είμαι βέβαιος πως διαθέτετε, αποτελούν 

βασικές προϋποθέσεις και παράλληλα ασφαλείς εγγυήσεις για μια επιτυχημένη 

επαγγελματική διαδρομή. 

Η σύνθεση αυτή των γνώσεων, των ικανοτήτων και των ψυχικών 
χαρισμάτων που καθεμιά/καθένας από σας διαθέτει και η παραγωγική, 
ορθολογική και συστηματική αξιοποίησή τους, θα σας επιτρέψει να 

ανταποκριθείτε με επάρκεια στην αποστολή σας, να εξελιχθείτε στις ανώτατες 
βαθμίδες της ιεραρχικής κλίμακας, να διαμορφώσετε την προοπτική του 

Σώματος στο μέλλον. 

 

 



 
 

Η χρονική στιγμή που ξεκινάτε τη σταδιοδρομία σας ως αξιωματικοί της 

Ελληνικής Αστυνομίας είναι κρίσιμη και ιδιαίτερη. Οι προκλήσεις είναι πολλές, 
οι απαιτήσεις επιτακτικές και οι υποχρεώσεις μας μεγάλες. Γιατί η Ελληνική 
Αστυνομία δεν είναι μια απλή συμβατική Υπηρεσία ούτε, βεβαίως, ο 

αστυνομικός, πολλώ μάλλον ο αξιωματικός, ένας οποιοσδήποτε κρατικός 

υπάλληλος. 

Σ’ αυτή την κρίσιμη χρονική συγκυρία που η χώρα μας επιχειρεί να διαφύγει 
οριστικά από τη δίνη της δημοσιονομικής κρίσης, σε μια εποχή με το 

προσφυγικό-μεταναστευτικό πρόβλημα βρίσκεται σε όξυνση και σ’ ένα 
διεθνές περιβάλλον οικονομικά ασταθές και γεωπολιτικά ανασφαλές, η 
κοινωνία προσβλέπει στην Ελληνική Αστυνομία ως το βασικό εκείνο 

παράγοντα που θα εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις εσωτερικής σταθερότητας 
και ηρεμίας και θα της επιτρέψει να διατηρήσει τη συνοχή της, να ξεπεράσει 
τα προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει και να ορίσει με 

αισιοδοξία το μέλλον της. 

Είσαστε, λοιπόν, υποχρεωμένοι, είμαστε όλοι όσοι στελεχώνουμε τον 

αστυνομικό Οργανισμό υποχρεωμένοι, να ανταποκριθούμε σ’ αυτές τις 

προσδοκίες και τις απαιτήσεις. 

Έχουμε χρέος, να προσφέρουμε στην πατρίδα, στην κοινωνία, στους πολίτες 

αυτό που ζητούν, αυτό που χρειάζονται: 

 Μια Αστυνομία δημοκρατική, σύγχρονη, αποτελεσματική και ανθρώπινη, 
 Έναν αστυνομικό με άρτια επαγγελματική κατάρτιση, με γνώσεις, με 

ικανότητες, με προσήλωση στο καθήκον· έναν αστυνομικό δυναμικό μα 

και φιλικό στη συμπεριφορά του, ενθουσιώδη μα και ψύχραιμο, 
αντικειμενικό και δίκαιο, ηθικό, αξιοπρεπή και ακέραιο· έναν αστυνομικό 

υπερασπιστή και όχι διώκτη του πολίτη, μέλος και όχι αντίπαλο της 

κοινωνίας. 

Ο ρόλος ο δικός σας, βέβαια, δεν είναι να γίνετε εσείς αυτός ο αστυνομικός. 
Αυτό δεν είναι, πλέον, ο στόχος σας, αλλά η αφετηρία από την οποία 

ξεκινάτε τη σταδιοδρομία σας ως αξιωματικοί. 

Γιατί, έχοντας διαμορφώσει όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά του καλού 
αστυνομικού, ο ρόλος σας είναι να προσπαθήσετε, ως αξιωματικοί πλέον, να 

καθοδηγήσετε, να εκπαιδεύσετε, να εμπνεύσετε τους υφισταμένους σας 
ώστε να ακολουθήσουν κι εκείνοι το παράδειγμά σας, να αναδείξουν τις 
ικανότητες, τις γνώσεις και τις αρετές τους, να ταυτιστούν με το πρότυπο 

του αστυνομικού που έχει ανάγκη η Ελληνική Αστυνομία και απαιτεί η 

κοινωνία. 

Ο ρόλος σας λοιπόν είναι σύνθετος, δύσκολος και απαιτητικός. Είναι ρόλος 
καθοριστικός όχι μόνον για την επαγγελματική σας σταδιοδρομία αλλά και για 

την Ελληνική Αστυνομία. 

 



 
 

 

Γιατί από τη δική σας προσφορά, από τις δικές σας ικανότητες, από το δικό 
σας έργο και των μελλοντικών σας συναδέλφων θα εξαρτηθεί σε σημαντικό 

βαθμό αν η Ελληνική Αστυνομία θα συνεχίσει να απολαμβάνει της 
εμπιστοσύνης και της αποδοχής των πολιτών· με τη δική σας συμβολή θα 
ενισχυθεί ο καθημερινός αγώνας του Σώματος για έναν κόσμο περισσότερο 

ασφαλή και ειρηνικό· το δικό σας όραμα θα αποτυπωθεί στην προοπτική του 

αστυνομικού Οργανισμού για το μέλλον. 

Ίσως θεωρήσετε πως με περίσσεια, μάλλον, ευκολία αναφέρομαι στις 
δυσκολίες του ρόλου σας ως αξιωματικοί και στις προκλήσεις που θα κληθείτε 

να αντιμετωπίσετε. Δεν κάνετε λάθος! Η έλλειψη, όμως, οποιουδήποτε 
δισταγμού στις αναφορές μου σε δυσκολίες και ευθύνες που συναρτώνται με 
τα καθήκοντα που από αύριο, μετά την ορκωμοσία σας αναλαμβάνετε, 

οφείλεται στην πεποίθησή μου, στη βεβαιότητά μου πως θα ανταποκριθείτε 

απολύτως στις υποχρεώσεις σας. 

Είμαι σίγουρος πως όχι μόνον θα ανταποκριθείτε, αλλά με την προσθήκη  του 
ζήλου, του ενθουσιασμού και της δημιουργικής σας δυναμικής στην εμπειρία 
και τη συνέπεια των παλαιοτέρων στελεχών του Σώματος θα διαμορφωθούν 

οι στέρεες βάσεις, οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την Αστυνομία του 

αύριο, για την Αστυνομία της νέας εποχής. 

Νέες και νέοι αξιωματικοί, 

Έχουμε ένα ύψιστο χρέος προς την πατρίδα· μια σοβαρή αποστολή· ένα 

ξεχωριστό καθήκον προς την κοινωνία, την οικογένειά μας, τα παιδιά μας:  

- να εξασφαλίσουμε τις συνθήκες ομαλότητας, ηρεμίας, νομιμότητας και 

κοινωνικής συνοχής, ώστε να τους δώσουμε τη δυνατότητα να 
ξεπεράσουν τις συνέπειες της κρίσης και όλοι μαζί να οικοδομήσουμε ένα 

μέλλον αντάξιο της ιστορίας, των δυνατοτήτων και των προσδοκιών μας 

ως λαού. 

Έχουμε έναν αγώνα να κερδίσουμε! Έναν αγώνα απέναντι στο έγκλημα, στην 

αδικία, την παρανομία, τη διαφθορά. 

Έναν αγώνα που απαιτεί τη συνδρομή, τη συμμετοχή, την προσπάθεια όλων. 
Γιατί είναι ένας αγώνας προσφοράς για την πατρίδα, για την κοινωνία, για τον 

άνθρωπο. 

Είμαι απολύτως βέβαιος πως θα εκπληρώσουμε το χρέος μας, πως θα 

κερδίσουμε τον αγώνα μας. 

Γιατί πρέπει, γιατί το θέλουμε, γιατί το μπορούμε. 

 



 
 

Επιτρέψτε μου, στο σημείο αυτό, την απαραίτητη θεωρώ, διευκρίνιση πως 

στους αποδέκτες των σκέψεων και των παραινέσεων μου περιλαμβάνονται 
όχι μόνον οι εξήντα έξι (66) προερχόμενοι από το Σώμα αλλά και ο 
προερχόμενος εξ ιδιωτών Υπαστυνόμος Β΄ που ολοκληρώνει, σήμερα κι 

αυτός, τη φοίτησή του στη Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας. 

Γιατί κι αν ίσως υπολείπεται σε εμπειρία σίγουρα δεν υπολείπεται σε γνώσεις 

και ικανότητες, ώστε να εξελιχθεί κι αυτός, μαζί με τους συμφοιτητές του, σ’ 

έναν εξίσου ικανό και άξιο αξιωματικό. 

Νέες και νέοι Υπαστυνόμοι, 

Ολοκληρώνοντας αυτές τις σκέψεις μου θα ήθελα:  

- να ευχαριστήσω τους εξαιρετικούς καθηγητές σας και το προσωπικό της 

Σχολής Αξιωματικών για το έργο που προσέφεραν και τις προσπάθειες που 
κατέβαλαν για την εκπαίδευσή σας, 

- να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τους γονείς και τις οικογένειές σας για τη 

στήριξη που σας παρείχαν και σας παρέχουν αναφορικά με την επιλογή 
σας να υπηρετήσετε και να σταδιοδρομήσετε στην Ελληνική Αστυνομία· 
όντας βέβαιος πως το συναίσθημα της συγκίνησης και της υπερηφάνειας 

που αισθάνονται αυτή τη στιγμή θα διαρκέσει σε όλη τη διάρκεια της 
υπηρεσιακής σας διαδρομής, ως συνέπεια του έργου, της προσφοράς και 
της συμπεριφοράς σας, 

- να συγχαρώ τέλος εσάς για την επιτυχή ολοκλήρωση της εκπαίδευσης σας 
και να σας ευχηθώ καλή επιτυχία και καλή σταδιοδρομία ως αξιωματικοί 

της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Η ηγεσία του Σώματος και εγώ προσωπικά είμαστε πάντοτε δίπλα σας, 

πάντοτε κοντά σας να σας στηρίξουμε στο έργο και στην προσπάθειά σας. 

Σας ευχαριστώ. 


